

常艳霞:

坚守梨园情怀 弘扬戏曲文化

本报记者 赵改玲



人物名片

常艳霞,1998年毕业于市艺术学校,同年被分配到市豫剧团(现市豫剧院)工作至今;党员,二级演员,主攻青衣、闺门旦,在《赵锦棠》《泪洒相思地》《情断状元楼》《哑女告状》《绣花女传奇》《秦雪梅》等剧目中担任主演。

工作后,常艳霞不断“晋级”,拜豫剧名家汪荃珍为师,考上中国戏曲学院,成为河南省戏剧家协会会员、焦作市戏剧家协会理事。2023年8月,她又通过资格审核成为中国戏剧家协会会员。

奋斗故事

常艳霞信奉一句话:戏比天大。唱、念、做、打是戏曲演员表演的基本功,在台上,常艳霞扮相俊美、声音甜美、表演完美,被业内人士和观众称为“三美”演员。她是市豫剧院一号女主角,可有时为了演出临时顶角,刚才是上一场戏中的主角,下一场戏中丫鬟、宫女又有她的身影。

春夏季,在我市举行的惠民演出中,很多是露天演出,这和戏迷的距离更近了。有时候,天空下雨,台下有的观众打着伞也要看完演出。只要有一名观众在,常艳霞就和

同事坚持演完,投入到角色中,大雨淋身浑然不觉。

夏季炎热,晚上演出完一场,常艳霞的衣服都能拧出水来。演出结束后,她再卸卸妆,回家都第二天凌晨了。第二天还要继续演出,连轴转成了常艳霞的工作常态,可她乐在其中。“有观众就是我们演员最大的福分。”常艳霞说。

25年来,常艳霞虚心向同事学习的同时,不断向行业领军人物请教,拜省豫剧名家常派传人汪荃珍为师,刻苦学艺。

常艳霞为戏曲痴狂,冬练三九、夏练三伏,在自己的努力下于2012年考取了中国戏曲学院。在求学期间,她还心心念念市豫剧院的演出工作。演出需要时,她挤出时间,从北京赶到演出地参加演出;演出结束后,连妆都顾不上卸就赶回学校,她对此毫无怨言。

多年来,很多团体高薪聘请常艳霞,可都被她婉拒了。她坚守在市豫剧院,并将所学的专业知识传授给青年演员,利用演出空隙自编、自演戏曲小品、戏曲唱段,到各县(市、

区)给群众义务演出,在老年大学教老年人学习戏曲,不时到中小学给学生上戏曲课,弘扬传承戏曲文化。

辛勤换来掌声,汗水滋养鲜花。常艳霞多次获得省、市大奖,如第十一届“香玉杯”艺术奖、第八届“红梅杯”金奖、第十四届河南省戏剧大赛文化表演二等奖、第七届河南省专业声乐大赛二等奖、焦作市首届戏曲大赛金奖等。

2023年4月,常艳霞参加河南省第十届“黄河杯”戏剧节,在豫剧《赵锦棠》中饰演赵锦棠,并获得最佳演员奖。2009年至2011年,她连续三年被单位和市文化系统评为先进工作者。

未来展望

常艳霞说,今后要多向老艺术家学习,多演戏、多排戏,给广大戏迷带来新作。时刻牢记使命,成绩面前不停步。她将用行动展示一名文艺工作者应具备的思想觉悟和优秀品格,让文化引领年华、让艺术美化生活,努力成为观众喜爱的文艺工作者。

上图 常艳霞。

(图片由常艳霞提供)



本周“小晴歌”循环播放

早晚温差大,注意添衣

本报讯(记者杨景鹏)和煦的阳光、蔚蓝的天空,刚刚过去的双休日,我市晴朗“在线”,夏季的余热还在弥漫,但早晚的微凉已让人感受到初秋的意境。桂花已经飘香,秋意慢慢袭来,本周我市“天气舞台”依然是晴天常驻,气温平稳,但昼夜温差在10℃左右,早出晚归注意添衣。

记者昨日从市气象台获悉,根据最新气象资料分析,本周我市无明显降雨过程,以多云或晴天气为主。

预计本周降水量为0毫米至5毫米,较历史同期偏少;本周平均气温25℃~26℃,较历史同期略偏高;本周极端最高气温33℃左右。

未来三天,我市具体天气情况是这样的:9月4日,晴天间多云,偏东风2级至3级,最低气温19℃,最高气温32℃;9月5日,多云,局部地区有阵雨,偏东风3级至4级,最低气温20℃,最高气温32℃;9月6日,多云到晴天,偏东风3级,最低气温21℃,最高气温32℃。

冒充老师微信群里喊“收费”

开学季,警惕这类诈骗

本报讯(记者杜挺勇)通过微信群通知各种信息,成了老师和家长之间常见的沟通方式,但如果管理出现漏洞,一些不法分子可能会进群冒充老师进行诈骗。近日,市反诈中心发布警示,此类诈骗开学季高发,老师和家长务必提高警惕。

据市反诈中心民警介绍,每年开学期间是微信群里冒充老师以收费为名实施诈骗的高发期,类似案例就在身边。8月29日,市民李某报警称,其孩子是我市某中学初一(6)班新生。当天,班级群内一人和老师头像一模一样,发通知称让交198元的资料费,可以通过发红包的形式交费。有个别家长刚发出红包,真正的班主任发现了异常,赶紧告知家长停止转账,这才避免更多人上当。

民警称,此类诈骗套路相似,不法分子多利用一些群聊没有设置验证机制等漏洞,或直接盗用微信账号等方式进入班级群,然后在群内观察老师的活动规律、发布消息风格等。不法分

子觉得时机成熟后就会克隆老师的头像和昵称,冒充老师在群内向家长收取费用。收款后,不法分子就会立即退群,逃之夭夭。

一些家长之所以被骗,一方面是没有及时与老师或其他家长核实信息真伪,另一方面也是看到收费金额不大,便放松了警惕。民警称,尤其是家中有小学、初中新生的家长,更要警惕。此类诈骗中,不法分子盯上新生家长,尤其是新建的家校微信群。这些新生家长刚加入群中,对学校老师和其他家长以及交费方式不熟悉,这让诈骗的成功率大大增加。

开学季,市反诈中心发布防范提醒,家长收到此类要求交费的信息时,务必第一时间通过电话等形式与校方或其他学生家长进行核实。此外,老师也要提高警惕,切实对入群人员及群成员进行有效管理,一旦发现群内有诈骗或其他违法行为,应第一时间通过正规渠道发布澄清信息,并及时报警,避免家长上当受骗。

报纸+微信 **生活资讯** 8797222 15839166889 一个电话 上门办理 欢迎咨询办理

焦作日报 全媒体 **家有喜事** 结婚公告、爱情表白、婚姻纪念、生日祝福、升学祝贺、乔迁之喜等喜事均可登报。喜事热线: (0391) 8797520 微信办理

厂房仓库 厂房土地出租 生活资讯周一至周五刊登 欢迎来电咨询办理 广告

结婚启事 王浩浩先生、钟村女士定于2023年10月3日正式结为夫妻,谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

结婚启事 全景宇先生、孙永敏女士定于2023年10月27日正式结为夫妻,谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

个人住宅 出租门面房 出售 建业·迎宾府电梯洋房,145.28平方米,三室两厅两卫,南北双阳台,一梯两户,小区中心位置,南北通透,送车位。电话:15039091899